
    شرح إبن عقيل

  على درهم لأنه فاعل في المعنى لأنه الآخذ للدرهم وكذا كسوت زيدا جبة وألبسن من زاركم

نسج اليمن فمن مفعول أول ونسج مفعول ثان والأصل تقديم من على نسج اليمن لأنه اللابس ويجوز

تقديم ما ليس فاعلا معنى لكنه خلاف الأصل .

 ( ويلزم الأصل لموجب عرى ... وترك ذاك الأصل حتما قد يرى ) .

 أي يلزم الأصل وهو تقديم الفاعل في المعنى إذا طرأ ما يوجب ذلك وهو خوف اللبس نحو

أعطيت زيدا عمرا فيجب تقديم الآخذ منهما ولا يجوز تقديم غيره لأجل اللبس إذ يحتمل أن يكون

هو الفاعل .

   وقد يجب تقديم ما ليس فاعلا في المعنى وتأخير ما هو فاعل في المعنى نحو أعطبت الدرهم

صاحبه فلا يجوز تقديم صاحبه وإن كان فاعلا في المعنى فلا تقول أعطيت صاحبه الدرهم لئلا

يعود الضمير على متأخر لفظا ورتبة وهو ممتنع واالله أعلم

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

